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Neviano degli Arduini, 6 settembre 2022 

 

OGGETTO: Verbale del Consiglio d’Istituto 

 

Il Consiglio dell’Istituto Comprensivo di Neviano degli Arduini si è riunito in data 6 Settembre 

2022 alle ore 18,30 sulla piattaforma Google Meet. 

Sono presenti i consiglieri: Marina Albertelli, Federica Corsi, Maria Luisa Panizzi, Mila Ferrari, 

Terenziani Rita, Cau Simone, Vitali Stefano, Nocera Diletta, Maria Teresa Lombardo, Corradi 

Alessandra, Monica Turillazzi, Enrico Calzolari (Dirigente scolastico). 

 

Appurata l’esistenza del numero legale si procede con l’OdG: 

1. Approvazione definitiva del POF-triennale 2022-2025 (allegato alla presente circolare) 

2. Modifiche agli orari nelle classi 1°A Primaria Lesignano e nelle classi 5° Neviano e 5°A 

Lesignano per l'introduzione del prof. di Educazione Motoria (legge n. 234/2021). 

3. Varie ed eventuali 

 

1. Il Dirigente procede con la presentazione del primo punto “approvazione del POF 

2022-2025” approvato dal Collegio docenti, sottolinea che è cambiato rispetto al precedente, 

soprattutto nella grafica oltre aver cambiato il nome in POF-triennale. Il POF è stato migliorato 

inserendo un indice e un glossario, sottolinea alcuni aspetti: parte dedicata al territorio, parte 

dedicata alle famiglie, agli alunni stranieri, una parte dedicata ai docenti, l’inserimento del piano 

delle sostituzioni, l’importanza per le famiglie della consegna delle credenziali per aver accesso a 

Classroom/Meet e registro elettronico. Sottolinea l’importanza dei progetti che possono essere visti 

dalle famiglie perché sono stati inseriti in un archivio.  

Successivamente presenta l’attività alternativa alla religione e la valutazione per  la scuola  Primaria 

(dove è cambiata con gli indicatori) e Secondaria. 

 

Delibera n. 1 

Il Consiglio d’istituto approva ad unanimità il piano dell’offerta formativa triennale 

dell’Istituto comprensivo di Neviano e Lesignano per gli anni 2022-2025 
 

La consigliera Turillazzi sottolinea l’importanza dell’organizzazione di incontri con le famiglie 

legati alle problematiche dei ragazzi soprattutto mirati alle esigenze richieste dai genitori. 

Il consigliere Vitali esce dalla riunione alle ore 19.00. 

 

Il Dirigente chiede di mettere a verbale la proposta di cambiare intestazione all’istituto 

comprensivo. Invita i presenti a riprendere a breve questo argomento, sottolinea che la dizione IC 

Neviano degli Arduini a volte crea confusione e sarebbe più corretto l’intestazione IC di Neviano 

degli Arduini e Lesignano dè Bagni, anche per maggior comprensione per i docenti che prendono 

gli incarichi e pensano che l’istituto sia tutto Neviano; inoltre negli anni anche lo stesso Ufficio 

Scolastico Provinciale a volte si è sbagliato pensando che ci fosse una sola scuola media. Il fatto che 

siano due comuni e la dizione di come è intitolato l’Istituto comprensivo crea confusione. 

PRIC81500N - PRIC81500N - REGISTRO PROTOCOLLO - 0005133 - 10/09/2022 - II.1 - I

mailto:pric81500n@istruzione.it
mailto:pric81500n@pec.istruzione.it
http://www.icnevianoarduini.edu.it/


 

 

2. Modifiche agli orari 

Il Dirigente presenta le modifiche agli orari nelle classi 1°A Primaria Lesignano e nelle classi 5° 

Neviano e 5°A Lesignano per l'introduzione del prof. di Educazione Motoria (legge n. 234/2021). 

Classe 1 A Lesignano Lunedi mercoledì venerdi orario 8.00-14.30 

Classe 5 A Lesignano orario 8.00-14.00 con introduzione del Prof. di Ed. motoria facendo due 

ricreazioni come nella scuola Secondaria di primo grado. 

Interviene la consigliera Lombardo chiedendo la possibilità di avere un’alternativa alla frutta come 

merenda essendo un orario più lungo rispetto agli altri giorni. Il Dirigente approva la richiesta. 

Per la classe 5 di Neviano il Dirigente sottolinea che non è possibile deliberare in quanto vi sono 

alcuni problemi legati ai trasporti. 

 

Delibera n. 2 

Viene approvato all’unanimità l’orario per le classi 1A e 5A Primaria di Lesignano. 

 

La consigliera  Nocera propone che l’orario delle classi prime della Primaria sia a tempo ridotto per 

i primi giorni di scuola: la proposta del Dirigente è che trattandosi di una piccola modifica 

transitoria, venga lasciata la decisione al team docente in accordo con le famiglie. 

Il Dirigente sottolinea che l’anno scolastico inizierà in generale con l’orario definitivo (mensa 

compresa) avendo il corpo docente al completo (tranne un insegnante di matematica per la 

Secondaria) e le condizioni organizzative idonee. 

 

3. Varie ed eventuali 

La consigliera Terenziani chiede visto le richieste dei colleghi di inserire in calendario i ponti 

previsti nell’anno scolastico 2022/23. 

Il Dirigente si dice contrario ai ponti per la difficoltà nei recuperi essendo una scuola con tre ordini 

di scuola e quattro plessi. Inoltre sottolinea la difficoltà che questi ponti possono creare ad alcune 

famiglie, oltre all’introduzione di un aggravio di lavoro organizzativo per il recupero delle ore. 

Il consigliere Cau sottolinea l’eventualità di fare il primo ponte di Novembre e non quelli del 

secondo quadrimestre visto la mole di lavoro che si ha a fine anno scolastico. 

La consigliera Panizzi si dichiara contraria in quanto al Collegio docenti alla proposta del Dirigente 

di non aderire ai ponti nessun docente aveva obiettato. 

La consigliera Ferrari si dichiara favorevole ai ponti, almeno quello di Novembre.  

Il consigliere Cau esce dalla riunione alle ore 20.08. 

La consigliera Corsi esce dalla riunione alle ore 20.15 

Si mette ai voti l’inserimento dei ponti nel calendario scolastico 4 favorevoli – 4 contrari- 1 

astenuto. 

In caso di parità il voto del Dirigente vale doppio. 

 

Delibera n. 3 

Il Consiglio d’Istituto non  delibera alcun  ponte nell’anno scolastico 2022/23 

 

La consigliera Corradi chiede informazioni sui fondi PNRR, se c’è una delibera, un accordo con il 

Ministero, qualcosa di concreto per questo passaggio. 

Il Dirigente sottolinea che la scuola sta ancora studiando la normativa perché al momento c’è solo 

un decreto di riparto da cui la Gazzetta di Parma ha tratto l’articolo in base alla grandezza delle 

scuole. La DSGA è concentrata sul problema della rendicontazione perché le scuole vengono 

finanziate in base a ciò che hanno speso, prima la scuola anticipa successivamente viene risarcita di 

quello che ha speso.  

Il Dirigente sottolinea che normalmente i soldi vengono assegnati e accreditati sul conto corrente 

dal Ministero e solo successivamente la scuola parte col progetto.  

 



La seduta termina alle ore 20,25. 

 

 

 

 

  

 

 

 

                                     Il Dirigente Scolastico                                                                               

                                          Enrico  Calzolari 
                                             Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

                                   ai sensi e per gli effetti dell’art. 3, c. 2 D.Lgs.39/93 

        

La presidente del Consiglio 

dott.ssa Monica Turillazzi 

 


